

राहुल की गाड़ी रोको मत, जाने दो...

विशेष संवाददाता

रायपुर (नवप्रदेश)। हिन्दी व्याकरण में एक ही वाक्य में अल्प विराम लगाए जाने से अर्थ बदल जाते हैं। जैसे गाड़ी रोको मत, जाने दो। यानि गाड़ी रोकने के लिए जाने देना है। इसी वाक्य को यदि ऐसे लिखा जाए गाड़ी रोको, मत जाने दो। यानि गाड़ी रोकना ही है। जाने देना ही नहीं है। छत्तीसगढ़ की सियासत में हिन्दी व्याकरण की तरह का चरित्र उभरता दिख रहा है। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राहुल गांधी 17 व 18 मई को छत्तीसगढ़ के दो दिवसीय प्रवास पर आ रहे हैं। उनके प्रवास को विफल करने विभिन्न जिलों के कलेक्टर के माध्यम से तैयारी कर ली गई है। यदि ऐसा है तो यह किसी विशुद्ध अथवा सुबे में सियासत का विद्रुप चेहरा है जिसका जनमानस पर व्यापक असर पड़ना है। इसके लिए अधिक दूर जाने को जरूरत नहीं है। वर्ष 2002 व 2003 में अजीत जोगी के कार्यकाल को छत्तीसगढ़ राज्य इस तरह की सरहनी सियासत का विद्रुप चेहरा देख चुका है। तब अजीत जोगी की सरकार द्वारा विद्याचरण शुक्ल को सभा को सफल न होने देने का धतक़ा दिया। प्रमुख विपक्षी दल भाजपा के भी किसी कार्यक्रम को सफल न होने देने की पूरी कोशिश की जाती थी। दरअसल, इस तरह के धतक़ा उन सत्ताधारी को करने को जरूरत होती है जिनकी जमीन कमजोर होकर दबकने लगती है। तब मुख्यमंत्री जोगी के कारण कांग्रेस की जमीन कमजोर हो गई थी। उनके कृत्य से आक्रोशित जनता वर्ष 2003 के विधानसभा चुनाव में जोगी व कांग्रेस को सत्ता



से बेदखल कर करारा जवाब दिया था। इस सत्ता परिवर्तन के साथ ही सक्ति हो गया था किसी को रोक कर सत्ता को बाजी जीती नहीं जा सकती। तब विद्याचरण शुक्ल के सियासी रथ व भाजपा को रोकने विभिन्न जिलों के कलेक्टर व पुलिस अधीक्षकों को मोहरे की तरह इस्तेमाल किया जाता था। एक बार फिर इसी तरह के हालात नहीं हैं। वर्ष 2002 व 2003 में अजीत जोगी के कार्यकाल को छत्तीसगढ़ राज्य इस तरह की सरहनी सियासत का विद्रुप चेहरा देख चुका है। तब अजीत जोगी की सरकार द्वारा विद्याचरण शुक्ल को सभा को सफल न होने देने का धतक़ा दिया। प्रमुख विपक्षी दल भाजपा के भी किसी कार्यक्रम को सफल न होने देने की पूरी कोशिश की जाती थी। दरअसल, इस तरह के धतक़ा उन सत्ताधारी को करने को जरूरत होती है जिनकी जमीन कमजोर होकर दबकने लगती है। तब मुख्यमंत्री जोगी के कारण कांग्रेस की जमीन कमजोर हो गई थी। उनके कृत्य से आक्रोशित जनता वर्ष 2003 के विधानसभा चुनाव में जोगी व कांग्रेस को सत्ता

बालीय मार्ग था। सवाल उठता है कि जब घनी बस्तियों के बीच एसपीजी सुरक्षा प्राप्त भाजपा नेता को आमसभा की अनुमति दी जा सकती है तो उक्त स्थल से बनिस्वत सुरक्षित चारों तरफ से खुले स्थान स्टैंडियम में अनुमति क्यों नहीं दी जा सकती? इसी स्टैंडियम में करीब तीस साल पहले भारत के टॉप के क्रिकेट खिलाड़ियों का वीट्टी मैच का आयोजन किया गया था। तब सुरक्षा को लेकर सवाल नहीं उठा था। विलासपुर कलेक्टर पी. दत्तानंद भी दो कलेक्टरों पर चिन्नी पर चलते हुए बहलराई में निर्माणधीन स्टैंडियम में राहुल गांधी की आमसभा की अनुमति नहीं दी। कलेक्टर का कहना है कि स्टैंडियम का निर्माण पूर्ण नहीं हुआ है। इसलिए इसमें आमसभा की अनुमति नहीं दी जा सकती। बात राहुल जी गले से नहीं उतर रही है। इसमें कहीं से कहीं राज्य सरकार को भूमिका है। इससे यही लगता है सुबे के इन बड़े शहरों में राहुल गांधी का कार्यक्रम हो ही नहीं पाएगा। सन्दर रहे आने वाले वक्त में कहीं अफ़सरों को जेड प्लस सुरक्षा प्राप्त प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को आमसभा की अनुमति देने पड़ सकती है। इन कलेक्टरों के व्यवहार से लगता है सारा मामला सियासी है। सत्ताधारी दल किसी भी तरह से राहुल गांधी को सभा आयोजित नहीं होने देना चाह रही। ज्ञात हो राहुल गांधी के दो दिवसीय प्रवास में इन तीनों जिले में करीब पचास विधानसभा क्षेत्र की सरहद आ रही है। इसका व्यापक असर हो सकता है। संभवतः इसी बात को ध्यान कर इन तीनों ही जिले के कलेक्टर आमसभा व रैली आयोजन की अनुमति नहीं दे रहे हैं।



विकास यात्रा

13 मई 2018 को कोण्डागांव में पधारें

मा. डॉ. रमन सिंह जी

एवं समस्त अतिथियों का हार्दिक अभिनंदन



मा. डॉ. रमन सिंह मुख्यमंत्री



मा. लता उसेण्डी



विनीत :-

भारतीय जनता पार्टी, जिला-कोण्डागांव

भाजपा ने अंतिम छोर के लोगों को रखा विकास से दूर: सिंहदेव

रायपुर (नवप्रदेश)। छत्तीसगढ़ विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष टी.एस.सिंहदेव ने कहा कि, राज्य की भाजपा सरकार विकास यात्रा निकालकर, प्रदेश में तथ्यांकित विकास का छिंदेरा पीट रही है तथा राज्य के अंतिम छोर के व्यक्ति को विकास से दूर रखा गया है। जिन आदिवासियों के नाम पर भाजपा सरकार में आई है, प्रदेश में सबसे ज्यादा प्रभावित व शोषित आदिवासी वर्ग ही है। बस्तर जिलान्तर्गत तहसील जगदलपुर के ग्राम नगरा के ग्रामीणजनों के स्वामित्व की भूमि को सरकार ने अधिग्रहित कर जिला व्यापक एवं उद्योग केंद्र, जगदलपुर के माध्यम से नगरा स्टील प्लांट को दिया।



मा. नरेन्द्र मोदी जी प्रधानमंत्री

विकास यात्रा

13 मई 2018 को कोण्डागांव में पधारें

मा. डॉ. रमन सिंह जी

एवं समस्त अतिथियों का हार्दिक अभिनंदन



मा. डॉ. रमन सिंह जी मुख्यमंत्री



मा. पुनूलाल मोहले जी



मा. सुश्री लता उसेण्डी जी



प्रस्तोद्य परिवार
मासिक पात्रता प्रति राशन कार्ड
1 रूपए की दर से प्रति किलो चावल



प्राथमिक परिवार - मासिक पात्रता प्रति सदस्य
7 किलो चावल,
1 रूपए की दर से



निःशुल्क - प्राचीनयुवक रिफाइण्ड नमक
राज्य के सभी अनुसूचित विकासखण्डों में
02 किलो प्रति राशन कार्ड एवं गैर
अनुसूचित क्षेत्रों में 1 किलो प्रति राशन कार्ड



उना
राज्य के सभी अनुसूचित विकासखण्डों के
समस्त अंत्योदय एवं प्राथमिक परिवार के राशन
कार्डधारियों को प्रतिमाह 2 किलो चना 5 रूपए
किलो के मान से प्रदान किया जा रहा है।

विनीत : राज्य नागरिक आपूर्ति निगम छ.ग. शासन